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АНОТАЦІЯ 

 

Тема: Напрямки забезпечення прибуткової діяльності сучасного 

підприємства. 

Автор: Агамі Мірмахаммад Сеїдсадик огли. 

Актуальність кваліфікаційної роботи обумовлена тим, що тільки 

прибуткове підприємство спроможне функціонувати в сучасних умовах, а в 

протилежному випадку підприємство може збанкрутувати. 

В роботі розглянуто теоретичні аспекти прибутковості діяльності 

підприємства, проведено аналіз ринкового середовища підприємства,  а 

також запропоновані напрямки підвищення його прибутковості. 

Дипломна робота представлена в обсязі 61 сторінка, складається з 3 

розділів, висновків, переліку посилань з 19 джерел.    

Ключові слова: прибутковість, прибуток, рентабельність, будівельна 

галузь, ринковий скоринг, диверсифікація.  

 

 



 
 

ABSTRACT 

 

Topic: Directions of ensuring the profitability of the modern enterprise. 

Author: Ahami Mirmakhammad Seidsadyk Ohly.  

The relevance of thesis due to the fact that only profitable company able to 

function in the present conditions, otherwise the company can become bankrupt. 

The thesis was considered the theoretical aspects of the company profitability, 

analyzed the market environment of the enterprise and offered directions of 

increase its profitability. 

Diploma thesis in the volume of 61 pages, consists of 3 parts, conclusions, list 

of references from 19 sources. 

Key words: profitableness, profit, profitability, building industry, market 

scoring, diversification. 
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ВCТУП 

 

Актуальність теми. Питання прибутковості і ефективності 

підприємства в ринкових умовах господарювання займає центральне місце в 

конкурентній боротьбі за споживача, який обирає більш якісні, надійні, 

сучасні, технологічні товари чи послуги за адекватною ціною, чим створює 

можливість стабільного існування підприємства. З одного боку, прибуткове 

та ефективне підприємство спроможне задовольнити попит на товари і 

послуги, з іншого боку, тільки в разі задоволення достатнього для 

підприємства рівня попиту на товари і послуги, воно отримує можливість 

забезпечити ефективність і прибутковість виробництва. Тільки прибуткове 

підприємство спроможне функціонувати в сучасних умовах. В протилежному 

випадку підприємство може збанкрутувати. 

Прибуток є одним з фінансових результатів діяльності підприємства та 

свідчить про його успішну діяльність, що досягається, якщо доходи 

перевищують видатки. У зворотному випадку підприємство одержує збиток. 

Зростання прибутку обумовлює ріст потенційних можливостей підприємства, 

підвищує ступінь його ділової активності. По прибутку визначається частка 

доходів засновників і власників, розміри дивідендів і інших доходів. 

Прибуток використовується також для розрахунку рентабельності власних і 

позикових коштів, основних засобів, усього авансованого капіталу та кожної 

акції. Однак прибуток є не тільки основною метою діяльності будь-якої 

комерційної організації, але й найважливішою економічною категорією.  

У прибутку знаходять висвітлення всі сторони виробничо-

господарської та фінансової діяльності підприємства. Тому прибуток 

виступає як кінцевий, оціночний показник. Для підприємства значення 

прибутку дуже велике, тому що він є одним з основних власних фінансових 

ресурсів підприємства.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій.  У науковій літературі 

проблема шляхів зростання прибутковості підприємства досліджена значною 
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кількістю науковців, зокрема це роботи В.Д. Базилевича, І.А. Бланка, С.В. 

Зазанської, С.Ф. Покропивного, А.М. Поддєрьогіна та інших вчених-

економістів.  

Метою бакалаврської кваліфікаційної роботи є розробка напрямків 

забезпечення прибуткової діяльності сучасного підприємства. 

Завданнями роботи є: 

- розгляд теоретичних аспектів прибутковості діяльності підприємства; 

- аналіз ринкового середовища підприємства; 

- розробка шляхів підвищення прибутковості діяльності будівельного 

підприємства ПП ВКФ «Мікромегас». 

Об’єктом дослідження фінансова діяльність будівельного 

підприємства ПП ВКФ «Мікромегас». 

Предметом дослідження є прибутковість діяльності будівельного 

підприємства ПП ВКФ «Мікромегас». 

Вихідні дані. Були використані статистичні дані, періодичні видання, 

наукові статті, відкриті дані онлайн-системи Youcontrol. 

У процеcі доcлідження було викориcтано ряд методів – методи 

порівняння, cиcтемно-cтруктурного аналізу, опиcово-аналітичний метод, 

метод аналізу та cинтезу. 
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ВИСНОВКИ 

 

Тільки прибуткове підприємство спроможне функціонувати в сучасних 

умовах. В протилежному випадку підприємство може збанкрутувати. 

Фінансовим результатом господарської діяльності будь-якого 

підприємства виступає його прибутковість, яка характеризується 

абсолютними (сума прибутку) та відносними (рівень рентабельності) 

показниками. 

Прибуток як економічна категорія відображає чистий дохід, створений 

у сфері матеріального виробництва в процесі господарської та комерційної 

діяльності.  

Прибуток як найважливіша категорія ринкових відносин виконує 

наступні основні функції:  

1. Прибуток є показником, що найбільше повно відображає ефективність 

виробництва та оцінює господарську діяльність підприємства (оцінювальна 

функція). 

2. Прибуток впливає на підвищення ефективності фінансово-

господарської діяльності підприємства (стимулююча функція). 

3. Прибуток є джерелом формування бюджетних ресурсів і 

позабюджетних фондів (фіскальна функція). 

Процес накопичення прибутку відбувається під впливом факторів 

внутрішнього та зовнішнього характеру. Внутрішні фактори впливу на 

прибуток підприємства - це фактори, які залежать від діяльності 

підприємства. Зовнішні фактори впливу на прибуток підприємства - це 

фактори, які не залежать від діяльності підприємства. 

Розрізняють прибуток бухгалтерський і чистий економічний прибуток. 

Під економічним прибутком – розуміється різниця між загальною виручкою і 

зовнішніми та внутрішніми витратами. 
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Прибуток, який обчисляється на підставі даних бухгалтерського обліку, 

являє собою різницю між доходами від різних видів діяльності та зовнішніми 

витратами. 

У цей час у бухгалтерському обліку виділяють п'ять видів (етапів) 

прибутку: валовий прибуток,  прибуток (збиток) від продажів, прибуток 

(збиток) до оподатковування, прибуток (збиток) від звичайної діяльності,  

чистий прибуток (нерозподілений прибуток (збиток) звітного періоду). 

Весь прибуток, що залишається в розпорядженні підприємства, 

підрозділяється на дві частини. Перша збільшує майно підприємства та бере 

участь у процесі нагромадження. Друга характеризує частку прибутку, яка 

використовується на споживання. 

Прибутковість є відносним показником діяльності підприємства, який 

характеризує ефективність діяльності підприємства та визначається 

співвідношенням прибутку із витратами, ресурсами тощо. 

Рентабельність – це відносний показник інтенсивності виробництва, 

який характеризує рівень окупності (прибутковості) відповідних складових 

процесу виробництва або сукупних витрат підприємства. З іншого боку, 

рентабельність – якісний вартісний показник, який показує рівень віддачі 

витрат або ступінь використання існуючих ресурсів у процесі виробництва і 

реалізації товарів (робіт і послуг). 

Залежно від того, з чим зрівнюється обраний показник прибутку, 

виділяють дві групи коефіцієнтів рентабельності: 

Рентабельність капіталу (інвестицій). У цій групі коефіцієнтів 

рентабельності розраховується два основних коефіцієнти: рентабельність 

сукупного капіталу і рентабельність власного капіталу. 

При оцінці рентабельності продаж на основі показників прибутку і 

виторгів від реалізації розраховуються коефіцієнти рентабельності по всій 

продукції в цілому або по окремих її видах.  

При аналізі та оцінці прибутковості необхідно враховувати те, що на 

неї впливають різні фактори, як зовнішні так і внутрішні. До зовнішніх 
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можна віднести систему оподаткування, державне регулювання цін, 

нормативні документи галузі, в якій працює підприємство, умови та ставки 

кредитування. До внутрішніх входять цінова політика, обсяг діяльності 

(кількість та номенклатура продукції, ціни), обсяг та характеристика витрат 

обігу, чисельність працівників, фонд оплати праці, а також показники 

ефективності роботи обладнання та працівників та ін. 

Будівельна галузь є однією з найважливіших галузей національного 

господарства, від якої залежить ефективність функціонування всієї системи 

господарювання країни. 

При аналізі стану будівельної галузі можна зробити висновок про 

зростання обсягу виконаних будівельних робіт, починаючи з 2010 року. При 

цьому частка валової доданої вартості будівництва у ВВП навпаки 

зменшилась з 3,28% в 2010 році, до 2,28% в 2017 році.  

Щодо обсягів виконаних будівельних робіт за видами будівельної 

діяльності, то найвищі темпи зростання у 2017 році відносно 2010 року 

спостерігаються в будівництві житлових споруд. 

В 2017 році в будівельній галузі здійснювали свою діяльність 50261 

суб’єктів господарювання. При цьому операційна діяльність підприємств 

будівництва в досліджуваному періоді була прибутковою (3643,8 млн.грн.), 

рівень рентабельності складав 1,6%.  Фінансовий результат будівельних 

підприємств в 2017 році був від’ємним та складав -5014,3 млн.грн. До 

збиткових відносились 29% підприємств даної галузі. 

Житловий сектор України складається з більш ніж 255 тисяч 

багатоквартирних будинків та 6,5 млн. індивідуальних домогосподарств. 

Обсяг  введеного  в  експлуатацію  житла  в багатоквартирних  будинках  в  

Україні  торік  знизився  на 25,3%. Торік в Україні було введено вдвічі 

більше торговельної нерухомості, ніж депресивному 2017 році. 

Об'єктом дослідження даної бакалаврської роботи було обрано 

Приватне підприємство виробничо-комерційна фірма "МІКРОМЕГАС". 

Розмір його статутного капіталу  складає 2,4 млн.грн. 
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Основний вид діяльності: будiвництво житлових i нежитлових 

будiвель. Основними видами продукцiї підприємства є виконання функцiй 

генерального пiдрядника, будiвництво багатоповерхових житлових будинкiв 

i споруд громадського призначення, офiсних та торгiвельних центрiв. 

паркiнгiв тощо, торгiвля будiвельними матерiалами. 

Аналіз індексу MarketScore ПП ВКФ «МIКРОМЕГАС» за 2014-2018 

роки  показує, що ринкова потужність компанії не стабільна та змінюється 

від категорії B (достатній рівень ринкової потужності) до категорії А 

(високий рівень фінансової потужності). 

У досліджуваному періоді ПП ВКФ «МIКРОМЕГАС» значно знизило 

свої позиції в секторі – із 381 позиції в 2014 році до 1319 позиції в 2018 році. 

При оцінці фінансових результатів підприємства можна зробити 

висновок про зниження чистого доходу підприємства в 2018 році. 

На протязі своєї діяльності ПП ВКФ «МIКРОМЕГАС» покращило 

значення показника рентабельності активів. Так, якщо в 2004 році 

збитковість активів складала 25,86%, то в 2018 році – 0,3%. 

Позитивну динаміку також демонструє чиста маржа підприємства. 

Для підвищення прибутковості діяльності підприємству 

рекомендується в рамках зв'язаної диверсифікованості впровадити нові 

перспективні напрямки діяльності (будівництво котеджів). Також для 

підвищення обсягу продажів підприємству рекомендується автоматизувати 

штукатурні роботи. 

Впровадження розглянутих заходів підвищить призведе до зростання 

обсягів продажів та прибутковості роботи діяльності будівельного 

підприємства. 
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